

中共内蒙古自治区委员会机关报

2021年8月

星期日

第 26332 期

内蒙古日报社出版 国内统一连续出版物号: CN 15-0002

邮发代号:15-1



■ 項条機会 草原客户第

今日4版

我国前7个月外贸进出口同比增长24.5%

新华社北京8月7日电 (记者谢希瑶)海关总署7日发布数据显示,今年前7个月,我国货物贸易进出口总值21.34万亿元人民币,同比增长24.5%,比2019年同期增长22.3%。

1至7月 我国出口11.66万亿元,同比增长24.5%,比2019年同期增长23%;进口9.68万亿元,同比增长24.4%,比2019年同期增长21.4%,贸易顺差1.98万亿元,同比增加24.8%。

7月当月,我国进出口总值3.27万亿元,同比增长11.5%,环比下降0.8%,比2019年同期增长18.8%。其中,出口1.82万亿元,同比增长8.1%,环比增长0.1%,比2019年同期增长

18.9%;进口1.45万亿元,同比增长16.1%,环比下降1.9%,比2019年同期增长18.7%。

从贸易方式看,一般贸易进出口增长、比重提升。前7个月,我国一般贸易进出口13.21万亿元,同比增长27.6%,占我外贸总值的61.9%,比去年同期提升1.5个百分点。

从贸易伙伴来看 前7个月 我国对前三大贸易伙伴来盟、欧盟、美国分别进出口3.12万亿、2.96万亿、2.62万亿元分别增长24.6%、23.4%、28.9%对日本进出口1.37万亿元增长12.6%。同期,我国对一带一路沿线国家合计进出口6.3万亿元增长25.5%。

从经营主体看 民营企业进出口增速最快、比重提升。前7个月 民营企业进出口10.23万亿元 增长31%,占我外贸总值的47.9%,比去年同期提升2.4个百分点。同期,外商投资企业进出口增长16.7%,占我外贸总值的36.4%。此外,国有企业进出口增长24.4%,占我外贸总值的15.3%。

数据还显示 机电产品出口保持增长。前7个月 ,我国出口机电产品6.88万亿元 ,增长 25.5% ,占出口总值的59%。其中 ,自动数据处理设备及其零部件8792.8亿元 ,增长 14.2% ;手机4852.1亿元 增长15.6% 汽车(包括底盘)1140.8亿元 增长102.5%。

为中华民族伟大复兴打下坚实健康基础

习近平总书记关于健康中国重要论述综述

□人民日报记者 汪晓东 张炜

现代化最重要的指标还是人民健康,这是人民幸福生活的基础。把这件事抓牢,人民至上、生命至上应该是全党全社会必须牢牢树立的一个理念。今年3月23日,习近平总书记在福建考察时指出。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把维护人民健康摆存在更加突出的位置,召开全国卫生与健康工作方针,印发《健康中国2030规划纲要》,发出建设健康中国的号召,明确了建设健康中国的大政方针和行动纲领,人民健康中国的大政方针和行动纲领,人民健康状况和基本医疗卫生服务的公平性可及性持续改善。在抗击新冠肺炎经受住可及性持续改善。在抗击新冠肺炎受受住可对争中,我国的医药卫生体系经受任了考验,为打赢疫情防控阻击战发挥了重要作用,为维护人民生命安全和身体健康、恢复经济社会发展作出了重要贡献。

习近平总书记关于健康中国建设的重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于全面推进健康中国建设,加快推动新时代我国卫生与健康事业发展,努力全方位全周期保障人民健康,为实现两个一百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦打下坚实健康基础,具有十分重要的指导意义。

把保障人民健康放在优先发展的 战略位置

健康是促进人的全面发展的必然要求,是经济社会发展的基础条件,是民族昌盛和国家富强的重要标志,也是广大人民群众的共同追求。

2014年12月13日,习近平总书记在江苏省镇江市丹徒区世业镇卫生院调研时指出:没有全民健康,就没有全面小康。医疗卫生服务直接关系人民身体健康。要推动医疗卫生工作重心下移、医疗卫生资源下沉,推动城乡基本公共服务均等化,为群众提供安全有效方便价廉的公共卫生和基本医疗服务,真正解决好基层群众看病难、看病

2015年10月,党的十八届五中全会明确提出推进健康中国建设,从五位一体总体布局和四个全面战略布局出发,对更好保障人民健康作出了制度性安排。

2016年8月26日,习近平总书记主持召开中共中央政治局会议,审议通过健康中国2030规划纲要。会议指出,编制和实施健康中国2030规划纲要是贯彻落实党的十八届五中全会精神、保障人民健康的重大举措,对全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化具有重大意义。同时,这也是我国积极参与全球健康治理、履行我国对联合国2030可持续发展议程承诺的重要举措。

2016年8月19日,习近平总书记在全国卫生与健康大会上指出:要把人民健康放在优先发展的战略地位,以普及健康生活、优化健康服务、完善健康保障、建设健康环境、发展健康产业为重点,加快推进健康中国建设,努力全方位、全周期保障人民健康,为实现两个一百年 奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦打下坚实健康基础。

习近平总书记强调:推进健康中国建设 ,是我们党对人民的郑重承诺。

各级党委和政府要把这项重大民心工程上重要日程,强化责任担当,狠抓

2017年10月18日,习近平总书记在党的十九大报告中指出:人民健康是民族昌盛和国家富强的重要标志。要完善国民健康政策,为人民群众提供全方位全周期健康服务。

面对突如其来的新冠肺炎疫情,习近平总书记亲自指挥、亲自部署,党中央统筹全局、果断决策,团结带领全国各族人民,进行了一场惊心动魄的抗疫大战,经受了一场艰苦卓绝的历史大考,付出巨大努力,取得抗击新冠肺炎疫情斗争重大战略成果,统筹疫情防控和经济社会发展取得显著成效。

2020年5月22日,习近平总书记参加十三届全国人大三次会议内蒙古代表团审议时强调,在重大疫情面前,我们一开始就鲜明提出把人民生命安全和身体健康放在第一位。在全国范围调集最优秀的医生、最先进的设备、最急需的资源,全力以赴投入疫病救治,救治费用全部由国家承担。人民至上、生命至上,保护人民生命安全和身体健康可以不惜一切代价。

2020年6月2日,习近平总书记主持召开专家学者座谈会时指出:在实现 两个一百年 奋斗目标的历史进程中,发展卫生健康事业始终处于基础性地位,同国家整体战略紧密衔接,发挥着重要支撑作用。

习近平总书记强调:只有构建起强大的公共卫生体系,健全预警响应机制,全面提升防控和救治能力,织密防护网、筑牢筑实隔离墙,才能切实为维护人民健康提供有力保障。

2020年9月22日,习近平总书记主持召开教育文化卫生体育领域专家代表座谈会时指出:加快提高卫生健康供给质量和服务水平,是适应我国社会主要矛盾变化、满足人民美好生活需要的要求,也是实现经济社会更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全发展的基础。

习近平总书记强调:要把人民健康放在优先发展战略地位,努力全方位全周期保障人民健康,加快建立完善制度体系,保障公共卫生安全,加快形成有利于健康的生活方式、生产方式、经济社会发展模式和治理模式,实现健康和经济社会良性协调发展。

今年3月6日,习近平总书记看望参加全国政协十三届四次会议的医院型生界、教育界委员时指出:要把保障人民健康放在优先发展的战略位置,坚持基本医疗卫生事业的公益性 聚焦影响人民健康的重大疾病和主要问题,加快实施健康中国行动,织牢国家公共卫生防护网,推动公立医院高质量发展,为人民提供全方位全周期健康服务。

今年3月25日,习近平总书记在福建考察时强调:要把保障人民健康放在优先发展的战略位置,织牢公共卫生防护网,推动公立医院高质量发展。

预防是最经济最有效的健康策略 在人类社会发展长河中,传染病始 终是重大威胁。一部人类文明史可以 说是人类同瘟疫斗争的历史。

习近平总书记指出:人民健康是 社会文明进步的基础。拥有健康的人 民意味着拥有更强大的综合国力和可 持续发展能力。

■下转第2版 门口打

哈沙图村的 现代范儿



游客在哈沙图村光亚 云上农场 参观游览。

本报记者 安寅东 摄

□本报记者 戴宏 宋爽 李晗 安寅东 郝雪莲

近日 走进鄂尔多斯市伊金霍洛旗乌兰木伦镇哈沙图村,在绿色田园采摘 品味原生态美食,体验乡村民俗,静享田园慢时光,充满,现代范儿,的农村农业令人心旷神怡。

清晨 迎着和煦的阳光 光亚 云上 农场 开门纳客 伊金霍洛旗第二小学学 生闫锦渊跟着家人来到这里。蔬菜不是 种在地里,而在空中,秧苗不长在土里,而在水中 望着眼前的景象,他不由得惊叹,太神奇了,原来蔬菜还可以这样种!这里不仅好玩,还让我增长了知识

农场一角 ,刚刚采摘下来的蔬菜 新鲜翠绿等待发运。 ■下转第2版



乌海市全力筑牢 疫情防控防线

本报乌海8月7日电 (记者 郝飚)连日来 乌海市积极做好新冠肺炎疫情防控工作,持续筑牢 外防输入、内防反弹 的防控防线。在乌海市车站、机场、酒店、商场超市等重点场所 测温、出示健康码和疫苗接种信息核验、佩戴口罩、保持安全社交距离、定时消毒等防疫措施得到严格落实 保障疫情防控不出纰漏。

在乌海火车站 记者看到所有进站乘客及 工作人员均严格按照规定佩戴口罩 乘客有序 排队接受体温检测。据了解 为防控疫情 乌海 火车站每隔3个小时就会对站内进行消毒。每 趟列车过站后,工作人员还会对站内进行消毒。每 趟列车过站后,工作人员还会对站内进行消毒。所有旅客进出站都必须接受体温检测 如 发现体温异常人员 会立即移送医疗机构。在 海勃湾区人民路广场西侧公交站内,记者看到 候车乘客均佩戴口罩有序排队。司机表示自 前为保障乘客安全 不佩戴口罩的乘客将不充 许上车。公司要求我们必须佩戴口罩、对车辆 进行消毒,还不定期组织大家学习新冠肺炎疫 情防控知识。14路公交车驾驶员王师傅说。

在乌海市邮政分公司分拣中心,所有的国际邮件在下车后,第一时间会经过一道雾化喷淋消杀,之后再分拣,然后进行专项二次消杀,在发往投递部之前,还会进行第三次消杀,通过多次消杀,确保邮件到用户手中时安全。据了解,作为邮政快递进入乌海市第一站,该分拣中心工作人员接种新冠疫苗率已达到90%以上,全行业从业人员每周分批次进行核酸检测,每日上岗前都会检测体温。

与此同时,为全力做好疫苗接种工作,从8月1日起,乌海市依托各医疗机构组建流动接种队,在原有接种点的基础上,在人员集中的社区(村)新增104个流动接种点,进一步方便市民尽快接种疫苗。

兴安盟 群防群控织密疫情防控网

本报兴安 8 月 7 日电 (记者 胡日查 高敏娜)面对当前国内新 冠肺炎疫情形势,兴安盟充分发挥 社区工作者、网格员、志愿者作用, 在全盟范围内开展中高风险地区往 返人员摸底排查工作,同时进一步 加强日常管控,深入开展宣传,筑牢 群防群控的严密防线。

8月6日一大早,乌兰浩特市钢花社区的工作人员、网格员、志愿者

就开始走访辖区住户,逐一排查中高风险地区来返人员,并详细询问居民新冠疫苗接种情况。

我们针对未接种疫苗的居民进行宣传,劝导他们及时接种疫苗,同时对盟外返乌人员做好摸底排查,及时到社区登记备案。乌兰浩特市铁西街党群服务中心副主任姜姗杉说,社区摸底排查数据,为疫情防控相关部门提供了基础信息,同

时为群防群控提供了有力的保障。

社区是疫情联防联控的第一线,也是外防输入内防反弹最有效的防线。记者来到扎赉特旗党群服务中心繁荣社区时,社区正在召开疫情防控工作部署会议,对疫情防控工作责任再明确再部署,并组织志愿者进行防护服穿脱培训。为有效控制疫情传入,繁荣社区迅速行动,



8月7日 在呼和浩特市满都海公园 市民正在健身。为做好疫情防控工作 首府园林部门通过广播等方式 向市民宣传游园做好个人防护的重要性 劝导游园市民佩戴口罩 自觉遵守疫情防控规定。 本报记者 怀特乌勒斯 摄

战 疫 没有旁观者

□袁宝年

近期 境外输入引发的疫情波及我国多个省份 我区个别地区也不同程度受到影响 疫情防控外防输入、内防反弹压力持续增大。各地群众认真做好个人防护 积极主动接种疫苗 强化主动报告意识 支持配合开展隔离 在外地的我区学校师生响应防控疫情号召 提前返乡居家观察 广些人主动取消旅行计划,

坚持非必要不外出 避免人群聚集 连日来,全区各地群众按照国家、自治区 及当地部署要求,立即行动起来,补漏洞,补短板,齐心协力,严防死守,把抗击

疫情的严密 防护网 织密织细。 疫情就是警钟,疫情就是命令。 新冠肺炎疫情的新情况、新问题警示 着我们,对疫情的战斗远未结束,防控 疫情这根弦一刻也不能松懈。防控疫 情就是一场全民的战斗,战 疫 没有 旁观者,在疫情防控的链条上,每个人 都是关键一环。疫情面前,我们每个人都不能作局外人,唯有众志成城,方能共克时艰。疫情不会给我们一丝一毫大意的借口,不仅是疫情防控部门,还包括我们每一个人,都应该打起十二分精神,做到守土有责,守土尽责。

事实证明,大规模接种疫苗是当前最经济、最有效、最简便的防控手段,只有尽快建立起群体免疫的屏障,才能让我们更加从容地面对常态化的疫情防控。因此,未接种疫苗的人群要尽快完

成接种 做到应接尽接 避免自己成为疫情防控链条上最薄弱的一环。同时 要不断增强大局意识、责任意识 严格遵守疫情防控要求 做好自身防护 规范安全出行 不信谣、不传谣 不瞒报、不谎报。

人心齐,泰山移。面对疫情新形势,每个人都要拧紧责任链条上自己的那一环,当好个人健康的第一责任人,守住疫情防控第一线。绘好疫情防控 同心圆 ,坚决守好来之不易的疫情防控成果。

习近平总书记"七一"重要讲话清神

自治区宣讲团在乌兰察布市宣讲

本报乌兰察布8月7日电 (记者 皇甫美鲜 海军)8月6日,乌兰察布市举办的习近平总书记 七一 重要讲话精神视频宣讲暨基层宣讲员线上培训班在乌兰察布市党政大楼举行。自治区宣讲团成员、自治区党委党史和文献研究室办公室副主任宋立志通过线上线下结合的形式,给当地广大党员干部带来了精彩的宣讲。

宋立志围绕深入领会习近平总书记 七一 重要讲话的重大意义,准确领会、深刻把握习近平总书记 七一重要讲话的丰富内涵和精神实质,切实做好习近平总书记 七一 重要讲话学习宣传贯彻工作等主题作报告。报告深入浅出、内涵丰富,具有很强的理论性和指导性。

该市市直有关部门、各旗县市区、 苏木乡镇、嘎查村广大党员干部分别在 主会场现场聆听或分会场通过视频聆 听了报告。党员干部纷纷表示,宣讲报 告让他们受益匪浅,今后要把习近平总书记 七一 重要讲话精神学习好、领悟好,深刻把握其精神实质,学以致用,在工作中加以贯彻落实,为实现第二个一百年,奋斗目标贡献自己的智慧和

乌兰察布市化德县草原学习轻骑 兵成员李和说:我是自治区党史学习 教育 百姓宣讲团 成员,作为自治区 宣讲团成员宋立志主任的报告。治 突出了习近平总书记重要讲话的 决 医 思想内涵,既联系人民群众实际,又层 接基层宣讲工作地气,为我们基层的 讲工作的进一步开展奠定了想层思 想理论基础,也展示了做好基层的 创新理论宣讲工作的好方法。

宣讲结束后,宋立志还以现场问答、视频连线问答等形式与大家交流、 互动,就大家关心的问题——作了解答。



乐享生活

8月5日 小朋友在呼和浩特市玉泉区童趣乐园 口袋公园 内玩耍。近年来 呼和浩特市玉泉区因地制宜开展公园绿地建设 扩大城市绿色空间 通过实施 口袋公园建设 见 缝 插绿 为市民提供健身、休息、游玩的好去处 创造良好的人居环境。今年该区计划建设21个 口袋公园 截至目前已建成20个。 本报记者 王磊 摄